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MERCOSUR/PM/ACTA 09/2007 

 
ACTA DE LA I  Y II  SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 
 

En la ciudad de Montevideo, República Oriental del Uruguay, el día 18 de 
diciembre de 2007, siendo las 14.23 horas, en la Sala Paulina Luisa del  
Edificio José Artigas (Anexo del Palacio Legislativo), se reúnen los 
parlamentarios  de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay y 
Venezuela para la I  Sesión Extraordinaria del Parlamento del MERCOSUR.   
 
El Presidente del Parlamento del MERCOSUR, Parlamentario Roberto Conde 
dio apertura a la sesión solicitando se diera lectura por Secretaría a la lista de 
Parlamentarios presentes por cada delegación a efectos de constatar la 
existencia del quórum para el inicio de la sesión. Estaban presentes para el 
inicio de la sesión, 11 parlamentarios por Argentina, 14 parlamentarios por 
Brasil, 14 parlamentarios por Paraguay y  11 parlamentarios por Uruguay. Se 
contó con la presencia de una delegación de 11 parlamentarios de la República 
Bolivariana de Venezuela, y con la presencia de una delegación de 5 
parlamentarios de la República de Chile  
 
La lista de parlamentarios asistentes se incluye como Anexo I de la presente y 
se considera parte integrante de la misma 
 
Seguidamente se continuó con el desarrollo de la sesión  de acuerdo al Orden 
del Día de la Sesión (Anexo II).  
 
 

1. Juramento de los parlamentarios del PM 
El parlamentario Mariano Wes se incorporó al Parlamento del Mercosur por la 
Delegación Argentina prestando el debido juramento previsto en el artículo 111 
del Reglamento Interno del PM. 
 
 

2. Tema Libre (Hora Previa R I Art. 123 d) 
En el momento de la Sesión destinado al Tema Libre hicieron uso de la palabra 
los siguientes parlamentarios:  
 
Pablo Iturralde Viñas:  Escuela de Gobierno para el MERCOSUR / Tratado de 
Libre Comercio entre el Mercosur y el Estado de Israel.  
 
Doreen Javier Ibarra: Impacto de los programas sociales en los hogares de 
mayor vulnerabilidad económica en la región.  
 
Aloizio Mercadante:  Elecciones en la República Argentina 
 
Dr. Rosinha: Seminario “El Parlamento del Mercosur y los DDHH” 
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Luis Guggiari: Asimetrías en el MERCOSUR 
 
Saúl Ortega:  Sucesos políticos en la República de Bolivia.  
 
Inácio Arruda:  Actividades de la Comisión de Infraestructura – Integración 
Energética.  
 
Seguidamente el Presidente dio la bienvenida y concedió la palabra al señor 
Vicepresidente de la Cámara de Diputados de Chile, parlamentario Marcelo 
Díaz.  
 

3. Situación Política de la República de Bolivia y II Sesión 
Extraordinaria 

 
- Situación política de la República de Bolivia.- El Presidente del 

Parlamento procedió a la lectura de una carta  del Vicepresidente de la 
República de Bolivia, Don  Alvaro García Linera. La misma se adjunta 
como Anexo III de la presente acta.  

 
- II Sesión Extraordinaria.-  Se resolvió por mayoría agotar el orden del 

día de la I Sesión y realizar al finalizar la misma una segunda sesión 
extraordinaria a efectos de considerar dos temas: a) las elecciones en la 
República Argentina, y b) la situación política de la República de Bolivia.  

 
 
 
4.  Discusión y  votación del Orden del Día (R I Art. 123 f) 
El Presidente del Parlamento del MERCOSUR sometió a consideración el 
Orden del día el que resultó aprobado por mayoría.  
 
Antes de iniciar el tratamiento de los puntos incluidos en el Orden del día se 
votó una alteración del orden del día la que resultó aprobada y consistió en 
adelantar el traspaso de la Presidencia del Parlamento.  
En este sentido el Presidente Roberto Conde procedió a traspasar la 
Presidencia del PM al senador de la República Argentina, José Pampuro quien 
pasó a presidir la sesión y pronunció el discurso que se adjunta como Anexo IV 
de la presente acta.  
 
Seguidamente se pasó a la consideración de los temas incluidos en el Orden 
del día respecto de los cuales se tomaron las siguientes resoluciones:  
 

1. Informe de Derechos Humanos  
 
Se dio lectura al informe presentado por la Comisión de Derechos Humanos el 
que se adjunta como Anexo V de la presente. Se votó resultando aprobado por 
mayoría que el informe final de Derechos Humanos  pase nuevamente a 
Comisión y sea votado en la próxima sesión plenaria.  
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2. Comisión Especial de Diagnóstico sobre MERCOSUR 

 
Se votó y aprobó por mayoría que la Mesa del Parlamento en consulta con los 
integrantes designados acuerden la Presidencia y las dos Vicepresidencias 
para el funcionamiento de esta Comisión.  
 
3. Se aprobó la referida Recomendación 02/2007 - CREACIÓN DE 
MECANISMOS EFECTIVOS PARA LA PROTECCIÓN Y SALVAGUARDA DE 
LAS CONDICIONES DE SOBRE VIVENCIA DE LAS FAMILIAS QUE VIVEN 
MOMENTOS DRAMÁTICOS POR CAUSA DE LA TRAGEDIA OCURRIDA EN 
LA REPÚBLICA DE PERÚ”  (Anexo VI) 
 
 

II Sesión Extraordinaria 
 

Se dio inicio a la segunda Sesión Extraordinaria comenzando con la lectura de 
una declaración presentada por el parlamentario Héctor Lacognata referente a 
la situación política en la República de Bolivia. La misma fue sometida a 
votación con modificaciones realizadas por el Plenario y resultó aprobada por 
mayoría. (Declaración 05/2007 -  QUE DECLARA EL FIRME APOYO DEL 
PARLAMENTO DEL MERCOSUR AL RÉGIMEN INSTITUCIONAL DE LA 
REPÚBLICA DE BOLIVIA INCLUYENDO EL RECONOCIMIENTO DE LAS 
AUTORIDADES E INSTITUCIONES ELECTAS POR EL PUEBLO 
BOLIVIANO) (Anexo VI) 
 
Seguidamente se leyó y votó resultando aprobada por mayoría una Declaración 
referente a las recientes elecciones generales en la República Argentina 
Declaración 06/2007 - QUE DECLARA A SUA CONSIDERAÇÃO PELA 
ELEIÇÃO DA SENHORA CRISTINA FERNANDEZ DE KIRSCHNER PARA 
LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA ARGENTINA. (Anexo VI) 
 
 
No habiendo mas temas que tratar se levantó la sesión siendo las 17 horas y 2 
minutos.  
 
ANEXOS:  
 
Los Anexos que forman parte de la presente Acta son los siguientes:  
 
Anexo I – Lista de parlamentarios asistentes 
Anexo II – Orden del Dia 
Anexo III –  Carta del Vicepresidente de la República de Bolivia al PM 
Anexo IV – Discurso del Presidente José Pampuro 
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Anexo V – Informe de la Comisión de Derechos Humanos 
Anexo VI – Normas del PM aprobadas en las Sesiones Extraordinarias:  

MERCOSUR/PM/REC.02/2007: - Creación de mecanismos 
efectivos para la protección y salvaguarda de las condiciones de 
sobre vivencia de las familias que viven momentos dramáticos por 
causa de la tragedia ocurrida en la república de perú” 
MERCOSUR/PM/DECL. 05/2007: Que declara el firme apoyo del 
parlamento del mercosur al régimen institucional de la República de 
Bolivia incluyendo el reconocimiento de las autoridades e 
instituciones electas por el pueblo boliviano. 
MERCOSUL/PM/DECL. 06/2007: Que declara a sua consideração 
pela eleição da senhora Cristina Fernandez de Kirschner para la 
Presidencia de la República Argentina. 

 
 
 
 
 

Parlamentario Roberto Conde 
Presidente 

 
Abog. Edgar Lugo 
Secretario Parlamentario 

 


